



КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

ПОСТАНОВА

від 2021 р. №

Київ

Про додаткові заходи щодо організації виплати і доставки пенсій та грошової допомоги за місцем фактичного проживання одержувачів у межах України

Кабінет Міністрів України постановляє:

1. Установити, що виплата і доставка пенсій та грошової допомоги одержувачам відповідно до Порядку виплати і доставки пенсій та грошової допомоги за місцем фактичного проживання одержувачів у межах України організаціями, що здійснюють їх виплату і доставку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2020 року № 1279 “Деякі питання організації виплати пенсій та грошової допомоги” (Офіційний вісник України, 2021 р., № 1, ст. 43), за місцем їх фактичного проживання у межах України проводиться організаціями, які здійснюють виплату і доставку пенсій та грошової допомоги, визначеними за результатами конкурсу, проведеного Пенсійним фондом України (далі – конкурс).

До участі в конкурсі допускаються оператори поштового зв'язку зі строком надання послуг не меншим від 5 років і наявністю відділень (підрозділів) в адміністративно-територіальних одиницях, у яких здійснюють свої повноваження головні управління Пенсійного фонду України, структурні підрозділи з питань соціального захисту населення місцевих держадміністрацій, виконавчі органи сільських, селищних, міських, районних у містах (у разі їх утворення) рад, центри з нарахування та здійснення соціальних виплат (далі – уповноважені органи), якщо такі оператори поштового зв'язку мають фінансову та матеріально-технічну спроможність забезпечити схоронність



коштів, призначених для виплати пенсій та грошової допомоги та їх доставку одержувачам.

Умови, порядок і періодичність проведення конкурсу, а також критерії фінансової та матеріально-технічної спроможності конкурсанта визначаються правлінням Пенсійного фонду України.

Для підготовки та проведення конкурсу Пенсійний фонд України утворює конкурсну комісію та призначає її голову. До складу конкурсної комісії входять представники (не менше ніж сім осіб) Міністерства фінансів, Міністерства соціальної політики, Міністерства інфраструктури, Пенсійного фонду України, інших державних органів (за згодою).

Рішення конкурсної комісії про визначення переможців конкурсу є підставою для закупівлі уповноваженими органами послуг у переможців конкурсу із застосуванням переговорної процедури закупівлі відповідно до пункту 2 частини другої статті 40 Закону України “Про публічні закупівлі”.

Тарифи на оплату послуг з виплати і доставки пенсій та грошової допомоги за місцем фактичного проживання їх одержувачів визначаються за результатами конкурсу і не можуть бути більшими від тарифів на оплату послуг, пов’язаних із виплатою та доставкою пенсій і грошової допомоги населенню в готівковій формі, затверджених Кабінетом Міністрів України.

2. Пенсійному фонду України до 1 вересня 2021 р. провести конкурс на виплату та доставку пенсій та грошової допомоги за місцем фактичного проживання одержувачів у межах України.

3. На час проведення конкурсу функції організації, що здійснює виплату і доставку пенсій та грошової допомоги за місцем фактичного проживання одержувачів, виконує національний оператор поштового зв’язку акціонерне товариство “Укрпошта”.

4. Якщо до 1 вересня 2021 р. конкурс не відбувся або за результатами конкурсу не визначено переможця:

виплата пенсій та грошової допомоги здійснюється через поточні рахунки одержувачів, відкриті в уповноваженому банку відповідно до Порядку виплати пенсій та грошової допомоги через поточні рахунки в банках, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30 серпня 1999 р. № 1596 (Офіційний вісник України, 1999 р., № 35, ст. 1803; 2016 р., № 79, ст. 2636);

уповноважені органи інформують одержувачів, пенсія та грошова допомога яким виплачується за місцем їхнього фактичного проживання в межах України, про необхідність відкриття поточного рахунка в уповноваженому банку;

у разі відсутності в уповноваженого органу інформації про поточний рахунок одержувача, відкритий в уповноваженому банку, виплата пенсій та грошової допомоги такому одержувачу проводиться через його поточний



рахунок, відкритий за зверненням уповноваженого органу в банку, уповноваженому на провадження розрахунково-касових операцій з коштами Пенсійного фонду України згідно з розпорядженням Кабінету Міністрів України від 21 січня 2004 р. № 25 “Про визначення уповноваженого банку, який провадить розрахунково-касові операції з коштами Пенсійного фонду України” (Офіційний вісник України, 2004 р., № 3, ст. 127), про що уповноважений орган інформує одержувача.

5. Внести до постанов Кабінету Міністрів України зміни, що додаються.

6. Міністерству соціальної політики, Пенсійному фонду України опрацювати додатково питання щодо оптимізації виплати пенсій та грошової допомоги.

Прем'єр-міністр України

Д. ШМИГАЛЬ



A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'D. Shmyhal', located in the bottom right area of the page.

ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України
від 2021 р. №

**ЗМІНИ,
що вносяться до постанов Кабінету Міністрів України**

1. У постанові Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2020 року № 1279 “Деякі питання організації виплати пенсій та грошової допомоги”:

пункти 4, 5 виключити;

абзац восьмий пункту 2 Порядку виплати і доставки пенсій та грошової допомоги за місцем фактичного проживання одержувачів у межах України організаціями, що здійснюють їх виплату і доставку, затвердженого зазначеною постановою, викласти в такій редакції:

“уповноважений орган – головне управління Пенсійного фонду України в області, м. Києві, структурний підрозділ з питань соціального захисту населення місцевої держадміністрації, виконавчий орган сільської, селищної, міської, районної у місті (у разі її утворення) ради, центр з нарахування та здійснення соціальних виплат.”.

2. Пункт 21 Порядку виплати пенсій та грошової допомоги через поточні рахунки в банках, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30 серпня 1999 р. № 1596, доповнити абзацами такого змісту:

„Для забезпечення доставки пенсій та грошової допомоги за фактичним місцем проживання одержувача уповноважений банк на договірних засадах може залучати операторів поштового зв'язку.

Оплата послуг з доставки пенсій та грошової допомоги одержувачам додому проводиться одержувачами самостійно в розмірі, обумовленому договором між уповноваженим банком та одержувачем. Доставка пенсій та грошової допомоги додому одержувачам із числа осіб з інвалідністю I групи, осіб, які за висновком лікарсько-консультативної комісії не здатні до самообслуговування та потребують постійного стороннього догляду, осіб, які досягли 80-річного віку, оплачується органами Пенсійного фонду України, органами соціального захисту населення шляхом відшкодування уповноваженому банку вартості таких послуг у розмірі, передбаченому договором, виходячи з тарифів, які не можуть бути більшими від тарифів на оплату послуг, пов'язаних із виплатою та доставкою пенсій і грошової допомоги населенню у готівковій формі, затверджених Кабінетом Міністрів України.

Порядок відшкодування уповноваженим банкам вартості послуг з доставки пенсій та грошової допомоги за фактичним місцем проживання одержувачів обумовлюється договором, зазначеним у пункті 3 цього Порядку.”.





ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ

до проекту постанови Кабінету Міністрів України
“Про додаткові заходи щодо організації виплати і доставки пенсій та грошової допомоги за місцем фактичного проживання одержувачів у межах України”

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідного положення проекту акта
<p>Постанова Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2020 року № 1279 “Деякі питання організації виплати пенсій та грошової допомоги”</p> <p>4. Установити, що до набрання чинності пунктом 17 частини першої статті 61 Закону України “Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” організації, що здійснює виплату і доставку пенсій та грошової допомоги за місцем фактичного проживання одержувачів у межах України, є національний оператор поштового зв’язку, функції якого виконує акціонерне товариство “Укрпошта”.</p> <p>5. Міністерству інфраструктури за участю акціонерного товариства “Укрпошта”, Міністерству соціальної політики та Пенсійному фонду України у тримісячний строк після набрання чинності цією постановою розробити і затвердити графік запровадження виплати і доставки пенсій та грошової допомоги за виплатними квітанціями.</p>	<p>Виключити</p>
<p>Порядок виплати і доставки пенсій та грошової допомоги за місцем фактичного проживання одержувачів у межах України організаціями, що здійснюють їх виплату і доставку, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 16.12.2020 № 1279</p>	
<p>уповноважений орган - Пенсійний фонд України, головне управління Пенсійного фонду України в області,</p>	<p>уповноважений орган – головне управління</p>



м. Києві, структурний підрозділ з питань соціального захисту населення місцевої держадміністрації, виконавчого органу міської, районної у місті (у разі її утворення) ради, центр з нарахування та здійснення соціальних виплат.

Пенсійного фонду України в області, м. Києві, структурний підрозділ з питань соціального захисту населення місцевої держадміністрації, виконавчий орган сільської, селищної, міської, районної у місті (у разі її утворення) ради, центр з нарахування та здійснення соціальних виплат.

Постанова Кабінету Міністрів України від 30.08.1999 № 1596 “Про затвердження Порядку виплати пенсій та грошової допомоги через поточні рахунки в банках”

21. Уповноважений банк зобов'язаний забезпечити за бажанням одержувача видачу належних йому сум пенсії та грошової допомоги як безпосередньо у банку, так і з доставкою одержувачу додому у зручний для нього час, що обумовлюється договором між уповноваженим банком та одержувачем.

21. Уповноважений банк зобов'язаний забезпечити за бажанням одержувача видачу належних йому сум пенсії та грошової допомоги як безпосередньо у банку, так і з доставкою одержувачу додому у зручний для нього час, що обумовлюється договором між уповноваженим банком та одержувачем.

Для забезпечення доставки пенсій та грошової допомоги за фактичним місцем проживання одержувача уповноважений банк на договірних засадах може залучати операторів поштового зв'язку.

Оплата послуг з доставки пенсій та грошової допомоги одержувачам додому проводиться одержувачами самостійно в розмірі, обумовленому договором між уповноваженим банком та одержувачем. Доставка пенсій та грошової допомоги додому одержувачам із числа осіб з інвалідністю I групи, осіб, які за висновком лікарсько-консультативної комісії не здатні до самообслуговування та потребують постійного стороннього догляду, осіб, які досягли 80-річного віку, оплачується органами Пенсійного фонду України, органами соціального захисту населення шляхом

відшкодування уповноваженому банку вартості таких послуг у розмірі, передбаченому договором, виходячи з тарифів, які не можуть бути більшими від тарифів на оплату послуг, пов'язаних із виплатою та доставкою пенсій і грошової допомоги населенню у готівковій формі, затверджених Кабінетом Міністрів України.

Порядок відшкодування уповноваженим банкам вартості послуг з доставки пенсій та грошової допомоги за фактичним місцем проживання одержувачів обумовлюється договором, зазначеним у пункті 3 цього Порядку.

Заступник Міністра соціальної політики України

“ _____ ” _____ 2021 р.



Віталій МУЗИЧЕНКО



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України
„Про додаткові заходи щодо організації виплати і доставки пенсій та
грошової допомоги за місцем фактичного проживання
одержувачів у межах України”

1. Мета

Метою прийняття проекту акта є врегулювання порядку виплати і доставки пенсій та грошової допомоги за місцем фактичного проживання одержувачів у межах України.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект акта розроблено у зв'язку із необхідністю врегулювання питання виплати та доставки пенсій, грошової допомоги за місцем фактичного проживання їх одержувачів.

Відповідно до частини першої статті 47 Закону України „Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування” пенсія виплачується щомісяця, у строк не пізніше 25 числа місяця, за який виплачується пенсія, виключно в грошовій формі за зазначеним у заяві місцем фактичного проживання пенсіонера в межах України організаціями, що здійснюють виплату і доставку пенсій, або через установи банків у порядку, передбаченому Кабінетом Міністрів України.

Затвердження умов і порядку проведення конкурсу щодо вибору організацій, які здійснюють виплату і доставку пенсій, віднесено до компетенції правління Пенсійного фонду України пунктом 17 частини першої статті 61 Закону України „Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування”, яка набирає чинності після перетворення Пенсійного фонду України у неприбуткову самоврядну організацію (пункт 1 розділу XV „Прикінцеві положення” Закону).

Постановою Кабінету Міністрів України від 16.12.2020 № 1279 „Деякі питання організації виплати пенсій та грошової допомоги” (набирає чинності з 01.04.2021) до набрання чинності пунктом 17 частини першої статті 61 Закону України „Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування”, організацією, що здійснює виплату і доставку пенсій та грошової допомоги за місцем фактичного проживання одержувачів у межах України, визначено національного оператора поштового зв'язку, функції якого виконує АТ „Укрпошта”.

Проект акта розроблено для заповнення прогалини у регулюванні порядку виплати та доставки пенсій за місцем фактичного проживання їх одержувачів у випадку, якщо з АТ „Укрпошта” не буде укладено відповідних договорів про виплату та доставку пенсій, а також на виконання доручення Секретаріату Кабінету Міністрів України від 05.01.2021 № 302/0/2-21 стосовно опрацювання питання щодо доцільності залучення інших суб'єктів господарювання для надання послуг, пов'язаних з виплатою та доставкою пенсій і грошової допомоги населенню.

Крім того Антимонопольний комітет України за результатами розгляду справи про державну допомогу № 500-26.15/54-20-ДД дійшов висновку, що ринок послуг, пов'язаних з виплатою та доставкою пенсій і грошової допомоги



населенню, є потенційно конкурентним. Надання цих послуг не є виключним правом та універсальною послугою національного оператора поштового зв'язку, а будь-якому іншому оператору поштового зв'язку законодавством не заборонено здійснювати таку діяльність.

3. Основні положення проекту акта

Проектом акта пропонується запровадити конкурсний відбір з виплати та доставки пенсій та грошової допомоги для операторів поштового зв'язку. З переможцями такого конкурсу за переговорною процедурою закупівлі будуть укладені договори про виплату та доставку пенсій, грошової допомоги за місцем фактичного проживання одержувачів у межах України.

Також пропонується врегулювати порядок виплати та доставки пенсії, грошової допомоги за місцем фактичного проживання одержувачів у межах України у період, необхідний для проведення конкурсу і укладання за його результатами договорів з переможцями конкурсу. За відсутності переможця конкурсу пропонується виплату пенсій та грошової допомоги здійснювати через поточні рахунки, відкриті таким одержувачам в уповноваженому банку відповідно до Порядку виплати пенсій та грошової допомоги через поточні рахунки в банках, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30.08.1999 № 1596 (зі змінами).

4. Правові аспекти

У даній сфері правового регулювання діють Закон України „Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування”, Закон України „Про публічні закупівлі”, Порядок виплати пенсій та грошової допомоги через поточні рахунки в банках, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 30.08.1999 № 1596, розпорядження Кабінету Міністрів України від 21.01.2004 № 25 „Про визначення уповноваженого банку, який провадить розрахунково-касові операції з коштами Пенсійного фонду України”, постанова Кабінету Міністрів України від 16.12.2020 № 1279 „Деякі питання організації виплати пенсій та грошової допомоги”.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту акта не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України та бюджету Пенсійного фонду України.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проект акта потребує погодження з Міністерством фінансів, Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства, Міністерством інфраструктури, Міністерством цифрової трансформації, Пенсійним фондом України, Національним банком України, Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи Національним агентством з питань запобігання корупції, а також проведення правової експертизи Міністерством юстиції.

Проект акта стосується соціально-трудової сфери та потребує погодження зі Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному



рівні та Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об'єднань профспілок на національному рівні.

Проект акта регулює питання прав осіб з інвалідністю та потребує погодження з Уповноваженим Президента України з прав людей з інвалідністю, Урядовим уповноваженим з прав осіб з інвалідністю та громадською спілкою „Всеукраїнське громадське об'єднання „Національна асамблея людей з інвалідністю України”.

Проект акта не потребує проведення громадського обговорення.

Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує проведення експертизи Науковим комітетом Національної ради з питань розвитку науки і технологій.

7. Оцінка відповідності

У проекті акта відсутні положення, які стосуються зобов'язань України у сфері європейської інтеграції (у тому числі міжнародно-правові).

Проект акта за предметом правового регулювання не належить до сфер, правовідносини в яких регулюються правом Європейського Союзу (acquis ЄС), не стосується прав і свобод, не містить ризиків вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних із корупцією, дискримінаційних положень.

Проект акта відповідає міжнародним договорам України, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України, та резолюціям міжнародних конференцій, міжнародних організацій, її органів, а також національному законодавству України у сфері забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

8. Прогноз результатів

Прийняття акта дозволить врегулювати питання щодо виплати та доставки пенсій, грошової допомоги за місцем фактичного проживання одержувачів.

Показником результативності реалізації акта буде своєчасна та в повному обсязі виплата пенсій та грошової допомоги за місцем фактичного проживання одержувачів.

Негативні ризики щодо реалізації акта відсутні.

Реалізація акта матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін (прогноз впливу додається).

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Одержувачі пенсії та грошової допомоги	позитивний	своєчасна та в повному обсязі виплата пенсій та грошової допомоги

Заступник Міністра

_____ 2021 р.

 Віталій МУЗИЧЕНКО

